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Välkomna till 
årets kyrkokonferens!
I år samlas Svenska Missionskyrkan till kyrkokonferens 
kring temat En kyrka som berör. Förhoppningen är att 
temat ska väcka oss till utmaning och insikt, uppdrag och 
tjänst. Symbolen har vi valt i form av händer; händer som 
öppnar, händer som tjänar, händer som visar väg, händer 
som förenar, händer som välsignar. Välkomna att dela 
gemenskapen! 

Ett omfattande program för konferensdagarna  fi nns med 
i denna sändning av INFORMATION. Här fi nns också 
konferenshandlingar, det vill säga fullmaktsblanketter, 
årsberättelse, föredragningslista med mera. Föredrag-
ningslistan innehåller alla de ärenden som konferensen 
har att behandla.

Om du som anmälts som ombud av någon anledning blir 
ersatt av någon annan, lämna då allt konferensmaterial till 
den som deltar i konferensen som församlingens ombud.

Församlingarna bör tillsammans med sina ombud stu-
dera konferensfrågorna. Det ger ombuden möjlighet att 
känna både glädje och delaktighet i uppgiften att vara sin 
församlings företrädare. Det är Svenska Missionskyrkans 
församlingar som genom sina ombud samråder, samtalar 
och beslutar i konferensen. 

Har ni ännu inte anmält ombud från församlingen, så fi nns 
det möjlighet fram till den 31 maj.

Be för kyrkokonferensen. Samtala om konferensens 
ärenden. Förbered konferensgåvan. Välkomna att dela 
gemenskap, arbete, bön och fest!

Göran Zettergren
missionsföreståndare
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Församlingarna inbjuds att i kyrkokon-
ferensen ge en konferensgåva till det 
gemensamma arbetet inom Svenska 
Missionskyrkan. 

Det är viktigt att vi tillsammans bär 
upp det gemensamma arbetet så det 
inte tvingas stagnera.  Konferensgåvan 
är ett sätt för församlingen att ta ansvar 

Konferensgåvan

för missionsekonomin och visa sitt 
stöd för det gemensamma arbetet. 
Tillsammans kan vi samla in de medel 
som behövs för att kunna gå vidare i 
mission i vår tid. 

Vi hoppas på en stor konferens gåva i 
år. Planera för konferensgåvan i för-
samlingen och sänd den med ombuden 

som lämnar den vid avsatt tid under 
konferensen. Det är också möjligt 
(och att föredra) att sända den direkt 
till Svenska Missions kyrkan via plus- 
eller bankgiro. Ange ”konferensgåvan” 
vid inbetalningen. 

Göran Zettergren
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Församlingarna kan till missionsföre-
ståndaren ställa korta så kallade enkla 
frågor i aktuella ärenden som de önskar 
få besvarade i konferensen. Detta sker 
under punkten Missionsföreståndaren 
besvarar frågor insända av församlingar. 
Frågeställaren har i konferensen rätt till 
kort replik efter frågans besvarande.

I Missionskyrkans stadgar, § 2 punkt 

Frågor att besvaras i kyrkokonferensen

i, sägs ”Församling inom Svenska 
Missionskyrkan kan genom sitt 
ombud, senast 2 veckor före kyrko-
konferensen, lämna in enkel fråga till 
missionsföreståndaren att besvaras i 
konferensen.”

Frågorna ska ställas skriftligt med 
adress Svenska Missionskyrkan, Mis-
sionsföreståndaren, Box 6302, 113 81 

Stockholm, eller via e-post med rubrik 
Fråga till missionsföreståndaren, till 
anna.fagerberg@missionskyrkan.se

Frågan måste ha kommit in senast ons-
dagen den 31 maj. Ange tydligt att det 
gäller ”Fråga till missionsföreståndaren 
att besvaras i kyrkokonferensen”.

Suzanne Molin

Inför kyrkokonferensen den 14–18 
juni bifogas konferens materialet i 
detta nummer av INFORMATION. 
Det omfattar följande:

Årsberättelse för 2005. En presenta-
tion av allt det arbete som Svenska 
Missionskyrkan utfört under året. Års-
berättelsen kan med fördel användas 
för att informera om Missionskyrkan 
i många olika sammanhang. 

Fler exemplar kan beställas till 
porto kostnad från Gummessons 
Bok & Musik, 08-674 07 90 eller 
www.gummessons.se 

Föredragningslista, innehållande:

•    föredragningslista till kyrko-
konferensens förhandlingar,

•    verksamhetsplan och budget för 
2006/2007,

•    valberedningens förslag och 
presentation av kandidater till 
kyrkostyrelsen bland annat.

Programbok, med allt som konfe-
rensdagarna innehåller. Det är mycket 
som händer under konferensdagarna, 
både för ombuden och för övriga del-
tagare. 

Fullmakt, för församlingens ombud.

Info om samgåendeplanerna för 
SMU, SBUF och MKU. De tre ung-
domsförbundens planerar för ett 
samgående. Mer information om 
detta fi nns i det bifogade brevet och 
informationsbladet. 

Detta material kommer i konferen-
sen att kompletteras med särskilda 
guds tjänst program för respektive 
gudstjänst. 

Övrigt material delas ut vid ombuds-
registreringen i kyrkokonferensen. 
Det kommer även ett separat utskick 
till ombuden och till församlingarnas 
ordföranden, med dels förslaget till 
överenskommelse mellan Svenska 
kyrkan och Svenska Missionskyrkan, 
dels förslag till alkoholpolicy för 
Svenska Missionskyrkan. 

Läs mer om konferensen på hemsidan, 
www.missionskyrkan.se.

Anders Alzén

Bilaga: Konferensmaterial

Kyrkokonferensen

Årets konferensmaterial



Kurser och arrangemang

Det var samtalet som beredde väg, 
som öppnade deras ögon. De frågor 
de fi ck ställa till varandra och till sin 
medvandrare. Förvirringen som fi ck 
uttryck. Sedan öppnades deras ögon 
och de såg! De kände igen!

Samtalet mellan Emmausvandrarna 
och Jesus är bara ett exempel på hur 
något viktigt och avgörande kan växa 
fram när vi lyssnar och delar. 

Samtal är temat för årets medarbe-
tarkonferens. Den äger rum tisdag 19 

Medarbetarkonferens, 19–21 september, Fiskebäck

till torsdag 21 september. Fiskebäcks 
Missionskyrka öppnar sina dörrar för 
medarbetare i Missionskyrkan.  

Inbjudan med anmälningsfolder går 
ut direkt till Diakonernas Riksför-
bunds och Pastorernas Riksförbunds 
medlemmar. Övriga medarbetare är 
välkomna att delta, men får själva se 
till att hämta folder på Missionskyrkans 
hemsida, via Skutan eller kontakta Ulla 
Marie Gunner, Abrahamsbergskyrkan, 
tel: 08-80 20 70.

Anmälan till konferensen sker genom 
att senast 10 juni betala in avgift samt 
ange vilka seminarier som väljs. De 
som önskar beställa boende och 
resor genom Focusresor (se faktaruta 
i foldern) bör göra det snarast – dock 
senast 10 juni. 

Välkommen!

Ulla Marie Gunner

Välkommen till en temadag på Utbild-
ningscentrum Lidingö. Dagen är tänkt 
för styrelser och medarbetare i försam-
lingar som har studentarbete eller fi nns 
på orter med högskola/universitet. 
Några av församlingarna har anställd 
studentpastor eller tillgång till student-
pastor från annat samfund. 

En lördag om kyrkan i högskolan, 7 oktober, UCL

Temadagen är lördagen den 7 oktober 
kl 10–16. Ett detaljerat program för 
dagen är klart i september och kommer 
att sändas ut till alla anmälda. 

En viktig fråga är den nya policy för 
kyrkan i högskolan som tagits fram 
inom Sveriges Frikyrkosamråd. 

Anmälan sker till Eva Wåhlin på tel: 
08-674 07 62, eller via Skutan eller 
mejl: eva.wahlin@missionskyrkan.se, 
senast 8 september.

Pär Sandstedt 

Hela Människan samarbetar med 
IOGT-NTO, Blåbandsrörelsen och 
LP-verksamheten för att lyfta frågan 
om de Glömda Barnen inför Folknyk-
terhetens vecka 20–28 maj.

Det behövs ett ytterligare ökat enga-
gemang för de Glömda Barnen – de 
barn och  anhöriga som far illa och för 
dem som fastnat i alkohol- och drog-
beroende. 250 000 barn växer upp med 
missbrukande föräldrar. Bara 2 % av 
dem får någon form av stöd.

Historiskt har kyrkans engagemang i 
alkoholfrågan tillsammans med nyk-
terhetsrörelsen spelat en avgörande 
roll i samhällsituationen. Flera sam-
fund och församlingar arbetar i dag 
också med den egna alkoholpolicyn.

Hela Människan föreslår alla försam-
lingar att uppmärksamma de Glömda 
Barnen och deras familjer, gärna sön-
dagen den 21 maj eller på annan tid som 
passar. Någon från Hela Människan, 
IOGT-NTO, Blåbandsrörelsen eller LP 
medverkar gärna i en temagudstjänst, 
eller varför inte använda egna aktiva 
församlingsmedlemmar.

Undersök också möjligheten att till-
sammans synas och höras i samhället 
genom manifestationer, insändare eller 
debattartiklar i lokalpress.

En bilaga i tidningen Dagen produceras 
med tydligt innehåll kring de glömda 
barnen, alkohol och nykterhet. Denna 
bilaga är tänkt som ett verktyg för varje 

församling och medverkande samar-
betspart att spridas i gudstjänster, ute 
på torget, till grannar och vänner, 
genom cellgrupper, konferenser och så 
vidare. Den kommer också att skickas 
till riksdagledamöter och är lämpad att 
ges till era lokala kommunpolitiker.

För mer information om material 
att beställa och annan hjälp inför 
Folknykterhetens vecka, kontakta 
Hela Människan på telefon 08-
453 68 50 eller se deras hemsida, 
www.helamanniskan.se

Anders Alzén

Uppmärksamma de Glömda Barnen under Folknykterhetens vecka, 20–28 maj
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Personalorganisationen i Svenska Mis-
sionskyrkan (PO) och kyrkostyrelsens 
arbetsutskott har kommit överens om 
ett ettårigt kollektiv- och löneavtal. 
Avtalet gäller från 1 april 2006 till 30 
april 2007.

Det är inga förändringar när det 
gäller villkoren i avtalstexten utan 
förändringarna gäller endast anpass-
ningar till lagförändringar. Hela 
avtalet sänds därför inte ut på nytt, 
utan den som vill kan hämta hem 

Personal och anställning

Nytt kollektiv- och löneavtal

det via www.missionskyrkan.se 
eller beställa ett särtryck via Gum-
messons Bok & Musik, 08-674 07 90, 
www.gummessons.se. 

Löneavtal

Avtalet innebär att lönerna revideras 
vid ett tillfälle, nämligen 1 april 2006.

•   Vid lönerevision per 2006-04-01 
är löneökningsutrymmet 2,6 % 
beräknat på de anställdas löner 
2006-03-31. Löneökningen för-
delas genom lokal förhandling. 

•   Ny lägsta ingångslön för ordi-
nerade diakoner och pastorer är 
17 500 kr per månad från och med 
2006-04-01.

Reseavtal

Ersättningen vid resor med egen bil 
är från 1 april 2006 29 kr/mil (2,90 
kr/km) varav den skattefria delen är 
18 kr/mil och den skattepliktiga delen 
11 kr/mil. 

Margareta Smedberg Andersson

Från och med den 1 maj 2006 byter 
Svenska Missionskyrkan försäkrings-
bolag när det gäller gruppförsäkring-
arna som Missionskyrkan som arbets-
givare har för sina anställda. 

Försäkringsavtal

Missionskyrkan återgår till Euroac-
cident Health & Care Insurance AB 
som före 2004 var samfundets försäk-
ringsgivare. Ytterligare information 
om villkor kommer sändas ut längre 

fram men grunderna är desamma som 
tidigare med gruppliv, olycksfall och 
sjukförsäkring. 

Margareta Smedberg Andersson

Inför årets kyrkokonferens lägger 
kyrkostyrelsen ett förslag om att 
ansluta Missionskyrkan på riksnivå, 
dess distrikt och församlingar till 
Arbetsgivaralliansen från och med 1 
januari 2007. 

Medlemskap i Arbetsgivaralliansen

Det innebär att ordförande och kas-
sörer ska kunna få ett bättre och mer 
professionellt arbetsgivarstöd i takt 
med att lagar och regler blir alltmer 
komplicerade och att PO blir en del av 
SKTF Ekumeniska. Mer information 

om detta fi nns i konferenshandling-
arna som bifogas detta nummer av 
INFORMATION. 

Margareta Smedberg Andersson

Kyrkostyrelsen har beslutat om en 
förändring av det nuvarande fortbild-
ningsprogrammet för pastorer, diako-
ner och musiker där församlingarna 
betalar in 1,5 % av bruttolönesumman 
till Missionskyrkan centralt. 

Det nya programmet ska införas från 

Nytt fortbildningsprogram

2008 och innebär dels mindre central 
styrning och större fl exibilitet, dels 
större gemensamt ansvar för för-
samlingar och anställda att se till att 
fortbildningen genomförs. 

Missionskyrkan kommer att tillsätta 
en särskild fortbildningskommitté 

med uppgift att ta fram ett lämpligt 
kursutbud. En mer utförlig beskrivning 
av det nya upplägget fi nns medskickat 
som bilaga.

Margareta Smedberg Andersson

Bilaga: Fortbildningsinformation
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Inför fotbolls-VM och friidrotts-EM 
och sommarens alla läger ger Kyrka-
Idrott i Svenska Missionskyrkan 
tillsammans med Sport for Life ut en 
ny fotbollsfi lm och en ny upplaga av 
sportbibeln. Båda beräknas vara fär-
diga till försommaren. 

Filmen handlar om fyra elitfotbollsspe-
lare från olika länder och vad deras 
kristna tro betyder för dem.

Nytt material

Nytt kristet idrottsmaterial, fyra bra redskap

Sportbibeln innehåller NT, vittnesbörd 
av olika kristna idrottare, råd och väg-
ledning med mera.

En ny, reviderad upplaga av idrotts-
konfi rmationsmaterialet Den viktigaste 
Matchen är också på väg.

Dessutom går det att beställa extra 
exemplar av Idrott & Kyrka, en bilaga 
till Sändaren som kom ut i början av 
april med artiklar och intervjuer. 

Dessa fyra material är utmärkta 
redskap för SMU och församling att 
använda i sitt evangelisationsarbete 
och i mötet med inte minst idrottsin-
tresserade. Beställ till läger, konferen-
ser, sommarhem etc. 

Beställning görs genom Gummes-
sons Bok & Musik, 08-674 07 90 eller 
www.gummessons.se

Tomas Hammar

Förbönskalendern för tredje kvartalet på gång

Svenska Missionskyrkans förbönska-
lender för tredje kvartalet kommer 
att bifogas nästa nummer av INFOR-

MATION (Kommer i mitten av 
juni). Behöver ni den tidigare än så 
kommer den att fi nnas tillgänglig på 

Svenska Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se

Anders Alzén

Kom med på SMU:s riksmöte! 
I år är det gemensam ungdomskonferens med SBUF och MKU 
på Klintagården på Öland, 25–28 maj

Mer information på www.tre-kolon-ett.se
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Ny modell för fortbildning
av anställda i Missionskyrkan, dess församlingar och distrikt

För närvarande har Missionskyrkan ett fortbildningsprogram som omfattar ordinerade medarbetare 
och församlingsmusiker. Programmet fi nansieras genom en fortbildningsavgift från församlingar och 
distrikt på 1,5 % av bruttolönesumman för dessa kategorier. De som omfattas av programmet inbjuds 
med vissa intervall till centralt organiserade fortbildningskurser. Dessa kurser planeras av en särskilt 
utsedd fortbildningskommitté och Missionskyrkans kansli. Under de senaste åren har Missionskyrkan 
samverkat med Svenska Baptistsamfundet i detta program. 

Efter en utvärdering och översyn av fortbildningsprogrammet har kyrkostyrelsen i december 2005
beslutat om en ny modell för fortbildning av alla anställda inom Svenska Missionskyrkan, dess 
församlingar och distrikt. Denna modell träder i kraft fullt ut under verksamhetsåret 2008/2009, men 
förberedelser har inletts under våren 2006.

Det nya programmet
• Fortbildning defi nieras som kompetensutveckling som genomförs genom studier och kurser 

med syfte att följa upp och komplettera grundutbildningen och utveckla de anställdas kompetens 
utifrån gemensamt defi nierade behov. Deltagande i medarbetarkonferenser och liknande betraktas 
inte som fortbildning.

• Svenska Missionskyrkans fortbildningsprogram ska omfatta samtliga kategorier av nationellt, 
regionalt och lokalt anställda medarbetare – med ett särskilt ansvar för Missionskyrkan riks att 
erbjuda fortbildning för ordinerade medarbetare.

• I förhandling mellan Missionskyrkan och PO har en principöverenskommelse träffats som innebär 
att samtliga anställda med anställning som varar över ett år har rätt till fortlöpande fortbildning 
i sina tjänster. Ansvaret för att planera detta ligger hos arbetsgivaren i dialog med den anställde. 
Lämplig omfattning är minst fem dagar under en tvåårsperiod. Arbetsgivaren ska från och med 
år 2008 avsätta 1,5 % årligen av den anställdes bruttolönesumma för fortbildningsändamål, varav 
0,15 % betalas in som fortbildningsavgift till Missionskyrkan för administration av grundutbudet. 
Avsättningen beräknas individuellt och kan användas årligen eller vid tillfälle som är lämpligt 
under anställningstiden. Överenskommelsen ska inför 2008 vara en del av gällande avtal mellan 
Missionskyrkan och PO. 

• Fortbildningskurserna anordnas i olika former och med olika tidslängd och geografi sk placering av 
kursanordnare inom eller i samarbete med kyrkan, t ex Teologiska Högskolan, folkhögskolorna, 
Studieförbundet Bilda eller distrikten. Ett årligt kursutbud sammanställs till en gemensam 
kurskatalog.

INFORMATION nr 3/06

sid 6



• En fortbildningskommitté ansvarar för att ett lämpligt grundutbud av fortbildning kan erbjudas 
från riks – i samverkan med olika kursanordnare. I kommittén ska ingå representanter för 

- kyrkoledningen och SMU

- medarbetarnas organisationer

- arbetsgivarna: församlingar och distrikt

- utbildningsanordnarna inom kyrkan (THS, UCL och övriga folkhögskolor) och 
Studieförbundet Bilda

- Svenska Baptistsamfundet

• Ett årligt grundutbud av kurser kan bestå av t ex

- en grundkurs för nya anställda om att arbeta i Missionskyrkan 

- ”första åren i tjänst”-kurser för ordinerade medarbetare

- kurser i olika former och med olika kursanordnare för ordinerade medarbetare

- kurser med inriktning på ungdomsledare och andra som i sin tjänst arbetar med ungdomar 

- kurser för musiker

• För de anställda fi nns möjlighet att – efter överenskommelse med arbetsgivaren – välja annan 
fortbildning som kan fi nansieras helt eller delvis med avsatta fortbildningspotter.

Svenska Baptistsamfundet har inbjudits till fortsatt samarbete med Missionskyrkan inom det nya  
fortbildningsprogrammet. 

Tidsplan för genomförande av förändringar
Hösten 2006 En fortbildningskommitté med bredare sammansättning tillsätts av 

kyrkostyrelsen med uppgift att inleda planeringen inför verksamhetsåret 
2008/2009.

Hösten 2006/våren 2007 Fortbildningsprogrammet genomförs i nuvarande form med inbjudan till 
medarbetare som står i tur för fortbildning 2006/2007 och information till 
medarbetare som står i tur 2007/2008 att detta år blir det sista med den 
gamla modellen.

Hösten 2007/våren 2008 Fortbildningsprogrammet genomförs i nuvarande form med inbjudan till 
de medarbetare som står i tur för fortbildning under 2007/2008 och dem 
som varit förhindrade att utnyttja sina platser under föregående år.

Januari 2008 Avsättningar av de nya fortbildningsavgifterna till lokala potter börjar.

Våren 2008 Ny kurskatalog ges ut inför verksamhetsåret 2008/2009.

Hösten 2008/våren 2009 Det nya fortbildningsprogrammet genomförs för första gången.


